



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 17. SZÁM. HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA (2024. 04. 28.)

OLVASMÁNY *ApCsel 9, 26-31* SZENTLECKE *1 Jn 3, 18-24*

Válaszos zsoltár: *Dicsérlek téged, Istenem, szent néped körében.*

Jézus előre jelzi, hogy megdicsőülése után milyen módon kapcsolja magához a benne hívőket. Ő a szólótó, vagyis a kegyelem forrása mindenki számára, aki a keresztség által beoltást nyert testébe. Így a hívőkben az ő élete folytatódik. Ezért az Egyházban megmarad az igazi istentisztelet, nem fognak hiányozni a jócselekedetek, és megmarad a szeretet gyakorlása is. Az Atya éppúgy megdicsőül az Egyház életén keresztül, mint ahogy Krisztus működése által megdicsőült. Az egyes tagok számára azonban megmarad a veszély, hogy száraz vesszőkké válnak, tehát nem bízhatjuk el magunkat.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 15, 1-8)**

Abban az időben Jézus ezt mondta tanítványainak:

Én vagyok az igazi szőlőtő, és Atyám a szőlőműves. Minden szőlővesszőt, amely nem hoz gyümölcsöt bennem, lemetesz rólam, azt pedig, amely gyümölcsöt hoz, megtisztítja, hogy még többet teremjen. Ti már tiszták vagytok a tanítás által, amelyet hirdettem nektek. Maradjatok bennem, akkor én is bennetek maradok. Miként a szőlővessző nem hozhat gyümölcsöt magától, ha nem marad a szőlőtőn, úgy ti sem, ha nem maradtok bennem.

Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők. Aki bennem marad, és én őbenne, az bő termést hoz. Mert nélkülem semmit sem tehetnek. Aki nem marad bennem, azt kivetik, mint a szőlővesszőt, és elszárad. Összeszedik, tűzre vetik és elégetik. Ha bennem maradtok, és szavaim is bennetek maradnak, akkor bármit akartok, kérjétek, és megkapjátok. Azáltal dicsőül meg Atyám, hogy bő termést hoztok, és a tanítványaim lesztek.

**A HÉT SZENTJE – SIENAI SZENT KATALIN**

Mint okos szüzek szüzi útítársa  
indul elébe égi Jegyesének,  
éji sötét rém tovaftut előle,  
mécse ha lángol.

Drágakövekkel ékes csodagyűrűt  
hoz Vőlegénye - ez a jegyajándék -,  
s szól Katalinhoz: Szeretetem éfi  
záloga ez lesz!

Szíve gyakorta hevesen felizzik,  
s míg ez a szent hév tüzesíti lelkét,  
tagjain Krisztus sebeit is hordja  
Szent Katalin szüz.

százszor is boldog, sok ezerszer áldott  
ő,  
aki nyugtot jegyese ölén lelt,  
s úgy ragyog ékes mennyei karokban,  
mint a kelő nap.

Áldott az Isten örök égi trónján,  
áldott a Három, kiben egy a lényeg,  
ő irányítja a világot rendben  
szent hatalommal. Ámen.

**SZENT MIHÁLY ARKANGYAL SEGÍTSÉGÉVEL  
GYŐZZÜK LE A BENNÜNK ÉLŐ SÖTÉTSÉGET –  
Beszélgetés Joseph Trunk, schönborni plébánossal**

Tudjuk, hogy az ukrainai római katolikus egyház püspökei idén meghirdették a Szent Mihály arkangyal évét. Ennek kapcsán Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspök a Munkácsi egyházmegyében két Szent Mihályról nevezett templomot jelölt meg, ahol búcsút nyerhetünk: a Munkács járásban található schönborni és az Ungvári járási ráti templomokat.

Reshetar Tetjana Joseph Trunk, schönborni plébánossal beszélgetett az idei Szent Mihály arkangyal évről.

**– Hogyan fogadta a Szent Mihály arkangyal év meghirdetését, és annak hírért, hogy a hívek búcsút nyerhetnek a schönborni templomban?**

Nagyon jól! Hálás vagyok a püspököknek azért, hogy egy Szent Mihály arkangyal évét ajándékoztak nekünk. A plébánia hívei nagyon örültek annak, hogy Miklós megyéspüspökünk búcsújáráshelynek nyilvánította templomunkat. Ha megnézzük, mit is jelent a teljes búcsú, megértjük, hogy kegyelmek forrásáról van szó.

A Hiszekegyben azt imádkozzuk: „Hiszem a szentek közösségét”. De talán nem eléggé gondolunk bele, hogy mi ennek a jelentősége. Gondolunk-e arra, hogy mi, Jézus egyháza is a szentek közösségéhez tartozunk. Milyen nagy boldogság és kegyelem ez! Az Atya szeretett gyermekei lehetünk! Mi, Isten népe, részesei és örökösei lehetünk a háromszemélyű egy Istennek. Rövid földi életünk nem elég ahhoz, hogy ezt felfogjuk, az örökkévalóság szükséges ehhez.

**– Mit mondana a szentekről, hogyan látja őket?**

Ami a mennyországban lévő szenteket illeti, azt írják róluk, hogy Istennel együtt kormányoznak a mennyben. Ezért kérhetjük a segítségüket. Először is a Szűzanyát, aki különleges módon a mi édesanyánk. A világ sok pontján megjelent és szólt hozzánk: Fatimában, Lourdes-ban, La Salette-ben, Medugorjában. Mit tudna még tenni ezen kívül, hogy segítsen nekünk megismerni az Istent, hogy segítsen szeretnünk és szolgálunk Őt azért, hogy örök életünk legyen a mennyben? Nem ugyanezt a célt szolgálja Szent Mihály arkangyal is? Természetesen az idén mindenek előtt a békét kérjük tőle, amelyre olyan nagyon vágyunk. Ő segíteni fog! Szent X. Piusz pápa mondta: „Erősen hinnünk kell abban, hogy a Szent Mihállal együtt vívott harcunk valódi győzelemhez vezet.” Biztos vagyok azonban abban, hogy az arkangyal számára nem eleendő az, hogy a politikai értelemben harcoljon a békéért.

Amikor Teréz anya megkapta a Nobel-díjat, azt mondta, hogy a béke legnagyobb ellensége az abortusz. Hát nem ez a legnagyobb háború? Hiszen sok-sok millió meggyilkolt gyermekről van szó. A világ feladta. Ha a történelmet nézzük, a világ nem képes a béke megteremtésére. Szükség van olyan emberekre, akik másféle fegyverrel harcolnak: rózsafüzérrel, szentmisével, szentségimádással. Szükség van olyan emberekre, akik Isten szívére helyezve magukat könyörögnek a békéért. Mint ahogyan Pio atya mondta: „A világ könnyebben pusztul el a szentségimádás hiányától, mint az atomfegyverektől.”

**– Ön szerint mi a szerepe Szent Mihály arkangyalnak?**

Szent Mihály arkangyal segíteni szeretne nekünk. Mottója: „Ki olyan, mint az Isten?” Ezzel az alázat fegyverét nyújtja át nekünk. Az alázatosság a gőg ellenéte. A gőgös embernek nincs szüksége Istenre, sőt, a teremtés Isten által kialakított rendje ellen lép fel. Ebben az esztelen harcban vált Sátánna Lucifer, a fény egykori angyala. És ebben az esztelen harcban válnak embertelenné az emberek is. Ennek következménye a háború, a szétesett családok, az öngyilkosságok, a bűnözés, a drog stb.

„Ki olyan, mint az Isten?” – ebben a mottóban megismerhetjük a győzelmet hozó legerősebb fegyvert, az alázatos szívet. Az alázatos ember nem a saját erejében bíz, hanem Isten

erejében. XVI. Benedek pápa egyszer azt mondta: „Nem könnyű legyőzni a gonoszt, mert erős. A győzelemnek csak egy módja van: Isten jelenléte lelkünkben. Isten a győztes.” Tetszenek nekem ezek a szavak. Megmutatják Szűz Mária, a Béke, a Rózsafüzér Királynőjének és Szent Mihály arkangyalnak a szándékát: saját magunkban és a világban uralkodó sötétséget az alázat, a megtérés és az Istennel fenntartott kapcsolat által győzzük le. Isten megmutatja nekünk a sötétséget és a világosságot is. A választás rajtunk áll, mert nem szolgálhatunk egyszerre két Úrnak, az Istennek és a Mammonnak.

– **A templomok nagy részében régóta szokás, hogy a szentmise végén elmondják a Szent Mihály-imát, ami ebben az évben még aktuálisabbá vált. Van-e Önnek kedvenc Szent Mihály-imája?**

Ebben az évben minden szentmise után elmondunk egy Szent Mihály-imát. Remélem, hogy elnyeri Isten tetszését és meghallgatja kéréseinket! Így hangzik:

Szent Mihály arkangyal, ragyogj be bennünket fényeddel!  
Szent Mihály arkangyal, védj meg bennünket szárnyaiddal!  
Szent Mihály arkangyal, védelmez bennünket pajzsoddal.  
Szent Mihály arkangyal, taníts meg bennünket arra, hogy az alázat által harcoljunk,  
taníts meg arra, hogy a hitben való engedelmisség által győzzünk,  
taníts meg arra, hogy szeressünk és hűségesek maradjunk! (*Reshetar Tetjana*)

## MÁJUS, MÁRIA HÓNAPJA

Mária különleges tisztelete hosszú hagyományokra tekint vissza. A pogány eredetű májusi ünnepek már a középkorban keresztény tartalmat kaptak. A történelem folyamán pedig ezek az ünnepek egyre inkább Mária ünnepévé váltak, amelyek aztán az idők során az úgynevezett májusi áhítatokká alakultak át.

A májusi rózsafüzérnek is különleges jelentősége van. A rózsafüzérben Máriát hívjuk segítségül. Őt magát nem imádjuk, mivel ez csak Istennek van fenntartva, de őt tekintjük a Jézus Krisztushoz vezető útnak, amint azt VI. Pál pápa a Mense Maio kezdetű enciklikájában is írta:

„Mindig Mária az az út, amely Krisztushoz vezet. A vele való találkozás szükségszerűen válik Krisztussal való találkozássá. [...] Május elején, amelyet a keresztény hívek régóta Isten Anyjának szentelnek, szívünk örömmel telik meg a hit és a szeretet megindító látványának gondolatától, amely hamarosan a mennyi királynő tiszteletére az egész világon megmutatkozik.”

Ez az a hónap, amikor a templomokban és az otthonokban is buzgóbban és bensőségebben árad a keresztények szívéből az ima a Szent Szűz dicséretére és tiszteletére, és ez az a hónap, amikor az isteni irgalom ajándékai bőségesen áradnak le ránk mennyi Édesanyánk trónjáról.

## HIRDETÉSEK

+ Csütörtökön **első csütörtök**. Szentségimádást tartunk 09:00-tól a délutáni miséig (17:00-ig).

+ Pénteken **első péntek**.

+ Április 30-án, kedden 16:30-kor, a délutáni szentmise előtt fél órával a **Szent Mónika közösség imáját** mondjuk.

+ **EZ AZ AZ NAP MÁJUS 1-ÉN MISKOLCON!**

A nehéz helyzetben lévő kárpátaljai magyar és ukrán testvéreinket szeretnénk segíteni azzal, hogy ingyenes belépési lehetőséget biztosítsunk számukra az Ez az a nap! 2024-re, a miskolci DVTK- Stadionba június 1-én. Imádkozunk közösen a békéért! Várjuk csoportok jelentkezését is, de fontos, hogy ebben az esetben is mindenkinek külön kell regisztrálnia saját e-mail címmel. Egy e-mail címmel csak egy regisztráció adható le! Jelentkezés: [www.ezazanap.hu](http://www.ezazanap.hu)

+ Immár hagyománnyá vált, hogy május 1-én az **első májusi ájtatosságot a téren** tartjuk meg a Szűzanya szobor előtt. Szeretettel várunk mindenkit csütörtökön 17:45-re a szabadtéri ájtatosságunkra!

+ **Idei elsőáldozóink május 12-én** járulnak először szentáldozáshoz. Imádkozunk értük, hogy éljék át ezen a napon Isten kegyelmét és áldását!

+ **ZARÁNDOKLAT!**

Zarándoklatot szervezünk a Csiksomlyói búcsúra, 2024. május 17-19. között. A zarándoklat ára (mely tartalmazza az útiköltséget, az egy éjszaka szállást, péntek esti vacsorát, szombat reggelit és úticsomagot) 100 euró. Jelentkezni Megyesi László diakónusnál lehet messengeren, viberen, vagy telefonon a 0666529411-es telefonszámon.

Bővebb információk jelentkezéskor.

+ **Anyák napi ünnepséget szervezünk a hittanosok számára** május 4-én délelőtt 10 órakor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Szeretettel várjuk a gyerekeket és szülőket egyaránt! Köszöntsük együtt az édesanyákat, többek közt Égi Édesanyánkat, Szűz Máriát!

## IGENAPTÁR

**Április 28. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja**

ApCsel 9,26-31 1Jn 3,18-24 Jn 15,1-8

**Április 29. hétfő: Sienai Szent Katalin, szűz és egyháztanító, Európa társvédőszentje – Ü**

1Jn 1,5-2,2 Mt 11,25-30

**Április 30. kedd: húsvét 5. hét kedd**

ApCsel 14,19-28 Jn 14,27-31a

**Május 1. szerda: húsvét 5. hét szerda**

ApCsel 15,1-6 Jn 15,1-8

Választható emléknep : **Munkás Szent József**

**Május 2. csütörtök: húsvét 5. hét csütörtök**

ApCsel 15,7-21 Jn 15,9-11

Emléknep: **Szent Atanáz püspök és egyháztanító**

**Május 3. péntek: Szent Fülöp és Szt. Jakab apostolok – Ü**

1Kor 15,1-8 Jn 14,6-14

**Május 4. szombat: húsvét 5. hét szombat**

ApCsel 16,1-10 Jn 15,18-21

## HETI MISEREND

Április 29, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 30, kedd: 16:30 - Szent Mónika közösség imája

17:00 - Beregszász

Május 1, szerda: 16:40 - Májusi ájtatosság

17:00 - Beregszász

Május 2, csütörtök: 17:00 - Beregszász

17:45 - Májusi ájtatosság a téren

Május 3, péntek: 07:40 - Májusi ájtatosság

08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

Május 4, szombat: 07:40 - Májusi ájtatosság

08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Május 5, vasárnap: 08:00 - Macsola

09:40 - Májusi ájtatosság

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:[beregszasziplebania.org.ua](http://beregszasziplebania.org.ua)

Felölős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)